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UNESCO 
      Τα  νέα του ομίλου μας για το σχολικό έτος 2023- 2024 

Παρακολούθηση ημερίδας για τα 70 χρόνια του 
δικτύου ΑSPNET στο Ινστιτούτο Goethe 
 
 
ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΟΜIΛΟΥ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2023 – 2024 ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ 

 
Ο όμιλός μας κατά το σχολικό έτος 2023 - 2024 
ασχολήθηκε με δύο επίκαιρα θέματα, την κυκλική   
οικονομία ως μια λύση στην κλιματική κρίση και 
το αίτημα για την επίτευξη της ειρήνης στον κόσμο. 
Στο πλαίσιο αυτό τα μέλη του ομίλου μας 
συμμετείχαν ενεργά στις παρακάτω δράσεις: 

• Παρακολούθηση ημερίδας στο Ινστιτούτο 
Goethe για τα 70 χρόνια του δικτύου 
Συνεργαζόμενων σχολείων UNESCO. 

• Δημιουργία video για τα 70 χρόνια του 
δικτύου ASPnet UNESCO σχετικό με τις 
δράσεις του ομίλου μας.  

• Συμμετοχή στο 20o ενδοσχολικό συμπόσιο 
των ομίλων UNESCO Κολλεγίου Αθηνών 
και Κολλεγίου Ψυχικού. 

• Συμμετοχή στo 9o Συμπόσιο Γυμνασίων 
ASPNet UNESCO Αττικής που 
πραγματοποιήθηκε στο Ράλλειο Γυμνάσιο 
Θηλέων στον Πειραιά. 

• Συμμετοχή και διάκριση στο διαγωνισμό 
κυκλικής οικονομίας “Γύρω γύρω…όλη η 
οικονομία.  

• Εκπαιδευτική επίσκεψη στα ευρωπαϊκά 
γραφεία της UNESCO στη  Βενετία 

• Διοργάνωση στρογγυλής τράπεζας/ 
συζήτησης στο Πανηγύρι του σχολείου με 
διακεκριμένους ομιλητές από την UNESCO 
τον ΟΗΕ και του Υπουργείο 
Περιβάλλοντος.  

• Συνεργασία με το  σχολείο Ecole 
Internationale Gaston Thorn από το 
Λουξεμβούργο σε πρόγραμμα ανταλλαγής 
απόψεων με θέμα την κλιματική αλλαγή και 
το αίτημα για ειρηνική συνύπαρξη των 
λαών.  

 

 

  
Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ UNESCO ΣΤΗ ΒΕΝΕΤΙΑ 
 
 

 
 

ΑΛΚΙΝΟΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΠΕΛΙΑΣ Α7 

 
 
Στον Όμιλο UNESCO, λάβαμε μέρος σε μια 
εκπαιδευτική επίσκεψη στη Βενετία, από τις 3 
μέχρι τις 7 Απριλίου. Επισκεφτήκαμε τα γραφεία 
της UNESCO, ξεναγηθήκαμε στην πόλη της 
Βενετίας και σε ποικιλία αξιοθέατων και στη 
μαγευτική Βερόνα. Γευτήκαμε την τοπική κουζίνα 
και είχαμε την ευκαιρία να διευρύνουμε τους 
ορίζοντές μας πολιτισμικά. Μας δόθηκε ελεύθερη 
ώρα, την οποία μπορούσαμε να αξιοποιήσουμε 
κατά την κρίση μας. Ακολουθούν μερικά από τα 
σημαντικότερα σημεία του ταξιδιού μας:  
Την πρώτη μέρα, περιηγηθήκαμε στην πόλη και 
ειδικότερα στην περιοχή της πλατείας του Αγίου 
Μάρκου, μα δεν ήταν δυνατόν να συνεχίσουμε 
μετά από εκείνο το σημείο, καθώς είχε ήδη 
βραδιάσει. Το πρωί της δεύτερης ημέρας 
μεταβήκαμε στο Palazzo Zorzi, όπου βρισκόταν τα 
γραφεία της UNESCO. Εκεί, μας έγινε 
παρουσίαση των σκοπών και των δράσεων του 
οργανισμού, και ακολούθησε συζήτηση με τους 
υπεύθυνους. Έπειτα, σειρά είχε η ξενάγηση στη 
Βασιλική του Αγίου Μάρκου, και στην Εκκλησία 
του Αγίου Γεωργίου των Ελλήνων. 
                          
 
 

Την τρίτη μέρα πραγματοποιήθηκε επίσκεψη 
στα νησάκια Murano, Burano και Torcello, 
όπου και μας δόθηκε ευκαιρία να 
παρακολουθήσουμε ένα εργαστήριο 
κατασκευής του φημισμένου γυαλιού Murano. 
Ξεναγηθήκαμε στα εκπληκτικά σοκάκια, 
ενόσω ήμασταν περιτριγυρισμένοι από 
πολύχρωμα και παραδοσιακά σπίτια. Η ημέρα 
έκλεισε με μια εντυπωσιακή περιήγηση στο 
περιβόητο Μεγάλο Κανάλι. Την τέταρτη μέρα 
πήγαμε στην Βερόνα, η οποία αποτελεί 
μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής 
κληρονομιάς της UNESCO. Εκεί 
επισκεφθήκαμε και ξεναγηθήκαμε στην αρένα 
και τα αξιοθέατα της πόλης στο ιστορικό 
κέντρο. Ύστερα επισκεφτήκαμε μια κοντινή 
παραθαλάσσια πόλη, το Σιρμιόνε, το οποίο 
βρίσκεται δίπλα στη λίμνη Γκάρντα, και τέλος 
επιστρέψαμε στο ξενοδοχείο. 
Την Πέμπτη και τελευταία μέρα μας εκεί, 
αφιερώσαμε τον περισσότερο χρόνο που 
είχαμε για να δούμε το περίφημο Παλάτι των 
Δόγηδων, την κατοικία του άρχοντα της 
Βενετίας στα παλιά χρόνια. Η εκπαιδευτική 
μας επίσκεψη τελείωσε  με μικρή βόλτα στα 
κανάλια της Βενετίας. 
Το ταξίδι αυτό ήταν πολύ εποικοδομητικό για 
όλους μας, και ανυπομονούμε για τα επόμενα! 
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ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΒΡΑΒΕΙΑ 
 

              
             

Τιμητική διάρκιση του σχολείου μας από την 
έδρα της UNESCO στο Παρίσι 

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΑ 70 ΧΡΟΝΙΑ ΤΟΥ 
ΔΙΚΤΥΟΥ ASPNET UNESCO 

 

Στις 29 Σεπτεμβρίου 2023 ο όμιλος συμμετείχε 
στο αφιέρωμα για τα 70 χρόνια λειτουργίας του 

δικτύου Συνεργαζόμενων Σχολείων ASPnet 
UNESCO με δημιουργία ενός μικρού video. Το 

video διακρίθηκε και επιλέχθηκε από τον 
οργανισμό της UNESCO να προβληθεί στην 

Ετήσια Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε 
το Νοέμβριο 2023 στο Παρίσι.  Στο video οι 

μαθητές μας παρουσίασαν τις δραστηριότητες 
του ομίλου αλλά και του σχολείου μας που 
σχετίζονται με τους στόχους της UNESCO. 

 
 

«Greetings from Paris and thank you for sharing 
this amazing and inspiring videos to us. We are 

delighted to inform you that we would like to 
feature this video in our exhibition. Athens 

College_70 Years ASPNET.mp4» 
 
 

Σάρρα Γκιόκα γ2, Άγγελος Μουζάκης γ6,              
Μελίτα Μπρίληβ5, Ραφαέλλα Παπαδοπούλου γ7, 

Ελπίδα Ψαρράκη γ9 
 

 
 

 

 
           Συμμετοχή στον Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό 
                     «Γύρω γύρω όλη …η οικονομία» 
 

 
 
 

Τον Μάρτιο 2024 ο όμιλος συμμετείχε στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό 
«Γύρω, γύρω …όλη η οικονομία» που διοργανώθηκε από τη μη 

κερδοσκοπική Εταιρεία In Common. Το σχολείο μας παρουσίασε σε 
ολιγόλεπτο video τις δράσεις του Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών που 

αφορούν την κυκλική οικονομία στην καθημερινή ζωή ενός μαθητή και 
απέσπασε τιμητική διάκριση με τίτλο «Κυκλική καθημερινότητα». 

 
 

                       
 

Μελίτα Μπρίλη β5 , Αννέτα  Χατζή  γ9 
Αριάδνη   Χρυσοχοϊδη γ9 
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
 
 
 

 
 
Στις 7 Νοεμβρίου 2023 δεκαμελής ομάδα μαθητών/τριων με μικρές εισηγήσεις και ερωτήσεις συμμετείχαν ενεργά στη διαδικτυακή ημερίδα “ACTING 
FOR PEACE” ENGLISH CAMP που διοργανώθηκε από την UNESCO στο Παρίσι. Στο Camp συμμετείχαν σχολεία από όλο τον κόσμο/ δίκτυο 
ASPNET UNESCO. 
Στην εκδήλωση οι μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν τις ομιλίες των Firmin Edouard Matoko, ειδικό σύμβουλο 
της γενικής διεύθυνσης της UNESCO, την Saurea Didry Stancioff, διευθύντρια της ΜΚΟ Promediation η οποία εργάζεται στην 
διαμεσολάβηση για την αποφυγή αλλά και τον τερματισμό ένοπλων συγκρούσεων και τον Panji Haryo Purnomo, school leader της 
ΜΚΟ Fostering Global Citizens through the Memory of the world. 

Στο πρώτο μέρος οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν με τους εισηγητές για τα παγκόσμια γεωπολιτικά προβλήματα και 
τις εμπόλεμες συρράξεις που υπάρχουν στον κόσμο και να μάθουν για τις προσπάθειες που καταβάλλονται για την επίτευξη της 
ειρήνης σε διεθνές επίπεδο. Στη συνέχεια, ενημερώθηκαν για το ρόλο της διαμεσολάβησης στην διατήρηση της ειρήνης σε εθνικό 
και διεθνές επίπεδο και στο τέλος για τους  τρόπους με τους οποίους οι μαθητές μπορούν να συνεισφέρουν στην οικοδόμηση της 
ειρήνης μέσω του προγράμματος “Acting for Peace” της UNESCO. 

Μετά το τέλος της παρουσίασης του κάθε ομιλητή οι μαθητές  μπορούσαν να τοποθετηθούν στα θέματα και να θέσουν ερωτήσεις 
στους ομιλητές προκειμένου να κατανοήσουν καλύτερα το επίκαιρο θέμα της διασφάλισης της ειρήνης στον κόσμο. Οι μαθητές μας 
συνειδητοποίησαν ότι για τη διασφάλιση της ειρήνης προϋπόθεση είναι η αποφυγή προκαταλήψεων. Οι συμμετέχοντες στην ημερίδα 
συνειδητοποίησαν τη σημασία της ανθρωπιστικής παιδείας στην κατανόηση των αγαθών της ειρήνης και την ανάγκη να εργάζονται 
καθημερινά για την διατήρησή της ειρήνης στον κόσμο ξεκινώντας από τον τομέα της εκπαίδευσης και του σχολείου.  

 

  

 

 
       Η ομάδα που συμμετείχε στην ημερίδα “Acting for peace” 
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20ο Συμπόσιο Ομίλων UNESCO K.Α. και Κ.Ψ.  7/2/2024 και 9/2/2024 
 

 
  

 
                                                                                                                                                                           

                                                                                

 
 
 
 
 

 
 
Ειρήνη είναι… αξίες, στάση ζωής, συνεχής δράση. Είναι οι αγαθές σχέσεις μεταξύ κρατών, λαών, εθνών και  κοινωνικών ομάδων. Για την επίτευξη 
της ειρηνικής συνύπαρξης στην κοινωνία προϋπόθεση είναι ο διάλογος και η μη χρήση βίας και ένοπλης σύγκρουσης. Η ειρήνη σύμφωνα με το 
Προοίμιο της Οικουμενικής Διακήρυξης των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ, αποτελεί ένα από τα ύψιστα ιδανικά που μαζί με την ελευθερία 
και τη δικαιοσύνη θεμελιώνουν το σεβασμό στην ανθρώπινη ύπαρξη. Η ειρήνη θεωρείται απαραβίαστο ανθρώπινο δικαίωμα δεδομένου ότι, η 
απουσία ή παραβίασή της ταυτίζεται με καταστάσεις παραβίασης ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Και πώς μπορεί να επιτευχθεί η ειρήνη στην κοινωνία; 

Η ειρήνη είναι πρωτίστως μία προσωπική μάχη. Είναι ο ατομικός αγώνας του ανθρώπου ενάντια στα ζωώδη συναισθήματα, στην τάση της υπεροχής, 
της ιδιοτέλειας, του εγωισμού και της ανέλιξης πατώντας κυριολεκτικά “επί πτωμάτων”.  

«Since wars begin in the minds of men, it is in the minds of men that the defenses of peace must be constructed» 

Η οικοδόμηση της ειρήνης δεν είναι αφηρημένη έννοια. Αποτελεί όραμα για όλους τους ανθρώπους και  μπορεί να επιτευχθεί με κατάλληλες 
ενέργειες και διάλογο. Οι απλές καθημερινές πράξεις συνοψίζουν το όραμα της ειρήνης.  

Η ειρήνη σχετίζεται με την παιδεία και την εκπαιδευτική διαδικασία στο θέμα της προώθησης γνώσης, δεξιοτήτων, στάσεων και αξιών που 
χρειάζονται για να ελεγχθεί το θυμικό ενός ατόμου ή μιας ομάδας ώστε να αποφευχθεί η χρήση βίας σε περιπτώσεις διαφορών από τη νεαρή ηλικία. 
Η εκπαίδευση μπορεί συμβάλει στην προώθηση της  ειρήνης σε ατομικό, κοινωνικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο μεταξύ ομάδων και κρατών.  

Η προώθηση του σεβασμού και των ίσων δικαιωμάτων προς τα άτομα διαφορετικού φύλου,  εθνότητας, θρησκείας, φυλής και διαφορετικών 
πολιτικών πεποιθήσεων θα πρέπει να αποτελεί αίτημα για κάθε πολιτισμένη κοινωνία. Οι κυβερνήσεις, η κοινωνία των πολιτών και οι κοινότητες 
οφείλουν να συνεργαστούν για την εύρεση βιώσιμων λύσεων σε περιπτώσεις διαφωνίας μεταξύ ατόμων και κρατών. Ο σεβασμός των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων είναι εξέχουσας σημασίας για την εξασφάλιση της ειρήνης. Η καταπολέμηση της ανισότητας, η μείωση κάθε μορφής εγκλήματος και 
η ενίσχυση της συμμετοχής των αναπτυσσόμενων χωρών στους θεσμούς παγκόσμιας διακυβέρνησης μπορούν να διασφαλίσουν την ισότιμη 
συμμετοχή πολλών διαφορετικών ομάδων στη λήψη παγκόσμιων αποφάσεων. Ο διάλογος αποτελεί το θεμέλιο λίθο ώστε να υπάρξουν οι κατάλληλες 
προϋποθέσεις για την ειρήνη και άρα την κοινωνική, οικονομική και πνευματική ανάπτυξη της παγκόσμιας κοινότητας. 

 «Την ημέρα που η δύναμη της αγάπης θα υπερνικήσει την αγάπη της δύναμης, ο κόσμος θα γνωρίσει την ειρήνη» Μαχάτμα Γκάντι. 

 

      

                                      ΧΤΙΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ  
                           Οι μαθητές καταγράφουν τις σκέψεις τους 

Οι ομάδες εργασίας κατά την πρώτη ημέρα των εργασιών στο Μποδοσάκειο 
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  9ο  ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ ASPNET UNESCO ΑΤΤΙΚΗΣ, 9 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024   
ΘΕΜΑ: «ΚΥΚΛΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΑΓΚΗ ΚΑΙ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΙΑ» 
 
 

               
 
 
 
 

                       
 
                          Φωτογραφικό υλικό από την ημέρα του 9ου Μαθητικού Συμποσίου ASPnet UNESCO  Γυμνασίων Αττικής  
 

                                                      
 
 

Ομάδες μαθητών από είκοσι σχολεία  της Αττικής συμμετείχαμε στο 9ο 
Μαθητικό Συμπόσιο Γυμνασίων ASPNet UNESCO με θέμα την κυκλική 
οικονομία. Το Συμπόσιο διοργανώθηκε στο Ράλλειο Γυμνάσιο Θηλέων 

Πειραιά, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, το Σάββατο 9 
Μαρτίου 2024. 

 
Στην αρχή οι αντιπροσωπείες των σχολείων παρουσιάσαμε στο θέατρο 

του σχολείου video με τις απόψεις μας σχετικά με τα πλεονεκτήματα της 
κυκλικής οικονομίας. Στη συνέχεια χωριστήκαμε σε ομάδες εργασίας και 

συζητήσαμε για την ανάγκη της εφαρμογής της κυκλικής οικονομίας 
στην καθημερινή μας ζωή. Καταλήξαμε σε πορίσματα τα οποία στο 

τέλος παρουσιάστηκαν και ψηφίστηκαν από την ολομέλεια. 
 Όλοι συμφωνήσαμε ότι με απλές καθημερινές συνήθειες όπως είναι η 
ανακύκλωση και η επαναχρησιμοποίηση αγαθών μπορεί να μειωθεί το 
ανθρώπινο αποτύπωμα στο φυσικό περιβάλλον ώστε με τον τρόπο αυτό 

να διασφαλιστεί η βιώσιμη ανάπτυξη στον πλανήτη μας. 
 

Η εμπειρία μας ήταν μοναδική μιάς και είχαμε την ευκαιρία να 
προβληματιστούμε και να  ανταλλάξουξουμε απόψεις με συνομήλικους 

συμμαθητές μας από άλλα σχολεία. 
 
 

(Γκιόκα Σάρρα γ2, Άγγελος Μουζάκης γ6,  Παναγιώτα Μπαραμπούτη – 
Τσαγάλου γ5, Ραφαέλλα Παπαδοπούλου γ7, Μαργαρίτα Σύμπουρα γ8, 

Σπηλιωτοπούλου Ελένη γ8, Σταυροπούλου Μαρία γ8, Άρτεμις 
Τουλούμη α8, Μελιτίνη Τσολακίδη α8,  Ελπίδα Ψαρράκη γ9) 
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Συνεργασία με το σχολείο “Ecole Internationale Gaston Thorn”  
 
 
 

 
 
 
 
 

                           
 
 
                                            Φωτογραφικό υλικό από τις εργασίες των ομάδων στη Βιβλιοθήκη του Κολλεγίου Αθηνών.  
 
 

                                
 

 

Την Τρίτη 23 Απριλίου 2024 το Διεθνές Σχολείο του Λουξεμβούργου «Ecole 
Internationale Gaston Thorn» στο πλαίσιο Ευρωπαϊκού προγράμματος ανταλλαγής 

επισκέφθηκε το σχολείο μας και συνέργάστηκε με ομάδες μαθητών των ομίλων  
UNESCO και MUN  των Γυμνασίων Κολλεγίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού. 

 
Η συνάντηση των μαθητών πραγματοποιήθηκε στη Βιβλιοθήκη του σχολείου μας. 

Εργαστήκαμε ομαδοσυνεργατικά σε επίκαιρα θέματα όπως είναι η Κλιματική κρίση, 
η σημασία της  πολιτισμικής κληρονομιάς και το παγκόσμιο αίτημα για ειρήνη στον 
κόσμο. Με την ομάδα μου δημιουργήσαμε αφίσα με αίτημα την  παγκόσμια ειρήνη. 

  
Οι μαθητές που συμμετείχαμε στο πρόγραμμα γνωριστήκαμε, συζητήσαμε και 

αναπτύξαμε τις απόψεις μας για μείζονα ζητήματα της παγκόσμιας κοινότητας και 
συνειδητοποιήσαμε ότι το αίτημα για ειρηνική συνύπαρξη των λαών είναι όλων των 

παιδιών ανεξαρτήτως ηλικίας, φύλου και εθνικότητας. 
 
 
 
 

Γαρυφαλλιά  Κωνσταντίνα Βλάχου β1, Παυλίνα Ηλιοπούλου γ2,  Λουϊζα Κωστή β4, 
Λαμπέα  Σοφία – Βασιλική β5, Άγγελος Μουζάκης γ6,  Ουρανία Χανιώτη β9. 
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Ο όμιλος UNESCO στο Πανηγύρι 2024 
 

                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο όμιλος μας στο πλαίσο του Πανηγυριού 2024 
διοργάνωσε συζήτηση με θέμα την κυκλική οικονομία. 
Ομιλητές ήταν οι: Γεώργιος Κουμουτσάκος UNESCO, 
Δημήτριος Φατούρος Ο.Η.Ε.και Πέτρος Βαρελίδης 
ΥΠΕΝ. Τη συζήτηση παρουσίασαν και συντόνισαν οι 
μαθητές του ομίλου μας:  
Γαρυφαλλιά Βλάχου β1 
Μαριαλένα Θεμιστοκλέους γ3 
Ελεντίνη Κούκου γ3 
Άγγελος Μουζάκης γ6 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

Ο Άγγελος Μουζάκης συντονίζει τη συζήτηση των ομιλητών 

Η Μαριαλένα Θεμιστοκλέους παρουσιάζει τον Δ. Φατούρο  

Η Ελεντίνη Κούκου παρουσιάζει τον Γ. Κουμουτσάκου 

Η Γαρυφαλλιά Βλάχου παρουσιάζει τον Π. Βαρελίδη 
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗ ΒΕΝΕΤΙΑ 3-7 Απριλίου 2024 
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